

Отзыв
на автореферат диссертации Иванченко Виктора Яковлевича на тему
«Маркетинг некоммерческих образовательных организаций»,
представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и
отраслевая экономика (маркетинг)

В современных экономических условиях особое значение имеет неизбежное изменение и совершенствование рынка образовательных услуг. В существующих на сегодняшний день теоретических научных изысканиях относительно маркетинга некоммерческих образовательных организаций сохраняется дискуссионность и неоднозначность мнений. Автор справедливо указывает на недостаточную разработанность и назревшую необходимость детального и систематического исследования по данной проблеме, учитывая специфику системы образования и трансформации рынка образовательных услуг к специфическим потребностям получателей данных услуг и повышению качества образованности личности.

Следует отметить, что изучение и систематизация научно-методических подходов и положений, представленных в исследованиях отечественных и зарубежных ученых, позволяют автору предложить собственный взгляд на концепцию развития маркетинга некоммерческих образовательных организаций, в которой наблюдается системный подход, направленный на улучшение качества рынка образовательных услуг и удовлетворение потребительского спроса участников образовательных отношений.

Несомненным элементом научной новизны является сформированный Иванченко В.Я. механизм инновационного развития некоммерческих образовательных организаций, а также структурно-функциональная модель внедрения инноваций в их деятельность, что позволит повысить конкурентоспособность учреждений образования. Применение предложенной автором организационной модели развития некоммерческих образовательных организаций даст возможность эффективно функционировать организации как некоммерческому образовательному учреждению и разработать перспективы ее продвижения на рынке.

Автореферат Иванченко В.Я. соответствует содержанию диссертации, оформлен в соответствии с требованиями, содержит все необходимые структурные элементы, отражающие авторскую позицию по исследуемой проблеме.

Отмечая несомненные достоинства предложенной научной работы, считаем возможным сформулировать следующие замечания:

- в автореферате на рисунке 5 «Механизм развития некоммерческих образовательных организаций» (с. 14) блок «Продвижение» целесообразно

было бы дополнить таким направлением, как образовательный фандрайзинг, который определяется как деятельность по привлечению ресурсов на некоммерческие проекты;

– в автореферате (рис. 6 «Структурно-функциональная модель внедрения инноваций в деятельность некоммерческих образовательных организаций) требует дополнительного пояснения возможность применения такого метода, как метод кусочного внедрения в деятельности некоммерческих образовательных организаций (с. 17).

Высказанные замечания носят дискуссионный характер и не влияют на общую положительную оценку исследования, выполненного автором.

Таким образом, можно рассматривать диссертацию Иванченко В.Я. как самостоятельное, завершенное, теоретически и практически значимое научное исследование, которое в полной мере соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям. При этом автор диссертации, Иванченко Виктор Яковлевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (маркетинг).

Я, Иванов Михаил Федорович, согласен на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Доктор экономических наук (08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством), доцент, заведующий кафедрой менеджмента строительных организаций ФГБОУ ВО «Донбасская национальная академия строительства и архитектуры»


М.Ф. Иванов

Подпись д.э.н., доц. Иванова М.Ф. заверяю

Ученый секретарь ФГБОУ ВО «ДОННАСА»
к.т.н., доцент


М.Ю. Гутарова

Контактные данные:

286123, РФ, ДНР, Макеевка, ул. Державина, 2
ФГБОУ ВО «Донбасская национальная академия строительства и архитектуры»,
тел. +7-949-338-84-01,
e-mail: mso@donnasa.ru
сайт: <http://donna.sru>